ANNEE UNIVERSITAIRE 2011/2012
UNIVERSITE TOULOUSE 1 CAPITCLE SEMESTRE 1 — Session 1

1&ére ANNEE LICENCE EN DROIT
GROUPES DE COURS N° - I - It - IV

ECONOMIE
{Cours de Mme C. Aubert & M. Bouissou)

MARDI 13 DECEMBRE - de 17h30 a 18h30

VOUS DEVEZ coller 2 étiquettes code-barres en page 1 de la Copie pour Lecteur de Note,
compléter son entéte désignant I'épreuve et la laisser de coté jusqu’a la fin de I’épreuve car
INTERDICTION d’écrire réponses ou brouillons en pages 3 et 4 qui doivent rester blanches.
VOUS DEVEZ dégrafer ia derniére feuille de cet énoncé qui contient le tableau ou vous aurez a
cocher vos réponses et y coller immédiatement votre 3éme étiquette code-barres.

VOUS DEVREZ a {a fin de I'épreuve rendre la feuille étiquetée du tableau de vos réponses
insérée dans la Copie pour Lecteur de Note étiquetée.

Calculatrices et documents sont interdits.
Les seuies feuilles de brouillon autorisées sont les versos des feuilles d’énoncé.
Dans le tableau de réponses a remplir sur la derniére feuille :
sur chaque ligne correspondant a I'une des 20 questions suivantes, vous devrez cocher
d’'une croix X, une seule des 4 réponses (a, b, ¢ ou d) dans la colonne correspondante.
Baréme pour chaque question :
1 point si la réponse est juste, O si elle est fausse ou si aucune (ou plusieurs) réponse(s).

CQuestion 1 Question 2
Au point d’équilibre du marché représenté sur ce gra- L'Etat impose une taxe a l'unité, aux acheteurs sur le
phique (cocher la bonne réponse) marché de la question 1. Alors, le poids de cette taxe
{cocher la bonne réponse)
Prix . .
Offre Réponses possibles :
a. ne pése que sur les vendeurs.
b. pése plus sur les acheteurs que sur les vendeurs.
c. ne pése que sur les acheteurs.
d. pése moins sur les acheteurs que sur les vendeurs.
Demande Question 3
0 Quantité Si A et B sont deux biens substituables, il y a (cocher ia

) . mauvaise réponse)
Réponses possibles ;

a. lademande estinélastique et I'offre élastique. Réponses possibles :

b. la demande est inélastique et I'offre inélastique. a. baisse de la demande de A si baisse du prix de 8.

¢. la demande est élastique et I'offre élastique. b. hausse de la demande de B si hausse du prix de A,

d. la demande est élastique et {'offre inélastique. ¢. hausse de la demande de 8 i baisse du prix de A.

d. hausse de la demande de A si hausse du prix de B.
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Question 4

Un boulanger produit 10 baguettes avec 2,5 kg de
farine et 5 brioches avec 5 kg de farine {on supposera
que la farine est le seul facteur de production). La
farine colite 0,50 euro le kilo. Quel est le codt
d’opportunité d’une brioche ? {cocher la bonne ré-
ponse)

Réponses possibles :

a. 1kg de farine

b. 2,50 euros

c. 0,50 euro

d. 4 baguettes

Question 5

On utilise les mémes hypothéses sur la production et
sur le co(it de la farine que dans la question 4. En une
journée, le boulanger choisit de produire 100 ba-
guettes qu'il vend 1 euro piéce et 15 brioches qu'il
vend 2 euros piéce (en utilisant au total 40 kg de fa-
rine}. On suppose que son local est gratuit et que le
salaire de son apprenti est de 60 euros. La valeur
ajoutée pour une journée s'éléeve alors a {cocher la
bonne réponse)

Réponses possibles ;
a. 110 euros

b. 130 euros

c. 70 euros

d. 50 euros

Question 6

On considére Foffre de nuits d’hotel dans une zone
touristique. {cocher la mauvaise réponse)

Réponses possibles :
a. Une réduction du revenu en diminue fa demande.
b. LUoffre est inélastique a court terme.

c. Lélasticité-prix de I'offre est plus forte a long
terme qu’a court terme.

e

L’ élasticité-prix de I'offre est a court terme supé-
rieure a 1.

Question 7

Le PIB se mesure comme la somme (cocher la mau-
vaise réponse)

Réponses possibles :

a. des consommations intermédiaires.
b. des dépenses finales.
c. des valeurs ajoutées.

d. des revenus.

Question 8

Le Produit Intérieur Brut est supérieur au Revenu Na-

tional Brut, (cocher la bonne réponse)

Réponses possibles :

a. en Namibie car {a Namibie regoit beaucoup de re-
venus de sa diaspora, des migrants partis a
I'étranger.

b. au Japon car le Japon investit beaucoup a
I'étranger.

c. enirlande car I'lrlande a attiré les investissements
etrangers.

d. au Kenya car le Kenya produit peu de services.

Question 9

Dans un pays ot il faut 30 mn de travail pour produire
1 litre de vin et 6 mn pour produire 1 kg de pain, le
colt d’opportunité du litre de vin est égal a (cocher la
bonne réponse)

Réponses possibles ;
a. 4 kg de pain.
b. 3 kg de pain.
c. 5 kg de pain.
d. 2 kg de pain.
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Question 10

Linstauration d’un prix plafond sur un marché concur-
rentiel tend & créer une situation {cocher la bonne
réponse)

Réponses possibles :

a. de pénurie sur le marché.

b. de surplus sur le marché.

c. ol la demande est inférieure a l'offre.

d. ol l'offre est supérieure a la demande.

Question 11

La demande d'un bien est de 70 unités lorsque son
prix est de 4 euros et de 50 unités lorsque son prix est
de 8 euros. U'élasticité-prix de la demande évaluée au
point-moyen vaut {cocher la bonne réponse)

Réponses possibles :
a. 0,5
b. 25
c. 35
d 15

Question 12

Le prix de la farine augmente. Cette hausse (cocher la
mauvaise réponse)
Réponses possibles :

a. provogue un déplacement le long de la courbe
d’offre de pain.

b. déplace la courbe d’'offre de baguettes de pain vers
le haut.

c. augmente, sur la courbe d’offre, le prix correspon-
dant a une quantité donnée de pain.

d. réduit la quantité de pain offerte pour chaque ni-
veau de prix du pain.

Question 13

Les gains a F'échange entre deux individus dans une
économie a deux biens sont nuls lorsque {cocher la
bonne réponse]

Réponses possibles :

a. un des deux individus a un avantage comparatif
dans la production d'un des deux biens.

b. les deux individus ont exactement le méme co(t
d’opportunité.

c. un des deux individus a un avantage absolu dans la
production des deux biens.

d. un des deux individus a un colt d’opportunité plus
faible pour les deux biens.

Question 14

Le surplus du consommateur se mesure par I'aire (co-
cher la bonne réponse)

Réponses possibles :

a. au-dessus de la courbe de demande et sous le prix.
b. au-dessus du prix et sous la courbe de demande.
c. entre le prix hors-taxe et le prix, taxe comprise.

d. entre la courbe de demande et la courbe d’offre.

Question 15

Dans Vindice de développement humain de I'ONU,
Vutilisation du logarithme du PIB {cocher la bonne
réponse)

Réponses possibles :

a. est nécessaire pour construire un indice prenant
aussi en compte la longévité et I’éducation.

b. amplifie Veffet des chocs économiques dans les
pays les plus riches.

¢. sert a mieux distinguer les écarts de richesse entre
les pays les moins riches.

d. accroit I'importance du PIB dans l'indice.

Question 16

Le paradoxe de Leontieff {cocher la bonne réponse)

Réponses possibles :

a. provient d’erreurs des instituts de statistiques.

b. est uneillustration des avantages absolus.

¢. réside dans le fait que les Etats-Unis importent des
biens du Royaume-Uni alors qu’ils sont plus pro-
ductifs,

d. réside dans le fait que les Etats-Unis importent des

biens plus intensifs en capital que ceux qu’ils ex-
portent.
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Question 17

Le commerce international est (cocher la mauvaise
réponse)

Réponses possibles :

a. principalement un commerce entre pays develop-
pés et pays en voie de développement.

b. en forte croissance depuis 1950,

c. principalement un commerce de produits manufac-
turés.

d. principalement un commerce de marchandises.

Question 18

L'ajustement pour la parité de pouvoir d'achat {cocher
la mauvaise réponse)
Réponses possibles :

a. permet de comparer les niveaux de vie dans des
pays ou les prix sont différents.

b. tend a réduire les écarts de revenu entre les pays
riches et les pays pauvres.

¢. confére plus de valeur a un salaire de 1500 euros
gagné dans un petit village plutdt qu’a Paris.

d. se calcule en utilisant les taux de change entre
deux pays.

Question 19

Si le rouge devient la couleur a la mode cet hiver et
que Findustrie du prét-a-porter I'a anticipé {cocher la
bonne réponse)

Réponses possibles ;

a. la courbe de demande de vétements rouges va se
déplacer vers la gauche.

b. la courbe d'offre de vétements rouges va se dépla-
cer vers la droite.

c. la quantité de vétements rouges échangée va se
réduire.

d. le marché va se déplacer le long de la courbe
d’offre de vétements rouges.

Question 20

Dans une démarche scientifique, une théorie (cocher
la bonne réponse)

Réponses possibles :

a. n’est ni juste ni fausse,

b. doit étre prouvée mathématiquement.

¢. nhe peut jamais étre invalidée par I'observation,

d. doit &tre jugée sur I'adéquation de ses implications
aux donnees.
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UNIVERSITE TOULOUSE 1 CAPITOLE
ANNEE UNIVERSITAIRE 2011/2012
SEMESTRE 1 — Session 1
1ére ANNEE LICENCE EN DROIT

ECONOMIE

Rappel : sur chaque ligne correspondant a
Pune des 20 _guestions, vous devez cocher
g une crQix X une seule des 4 réponses (a,
, ¢ ou_d} dans la colonne correspondante.
Attention ! si vous avez coché une case
par erreur ou voulez changer de réponse,
vous devez éomp etement noircir cette
case avant de cocher une autre case.

REPONSES

” alb|c
Question n° 1

d |

Question n°® 2

Question n° 3

Question n° 4

Question n® 5

Question n° 6

Question n® 7

Question n° 8

Question n° 9

Question n® 10

Question n° 11

Question n° 12

Question n° 13

Question n° 14

Question n° 15

Question n® 16

Question n® 17

Question n° 18

Question n° 19

Question n® 20

version 4 Verte - Page 5 sur 5



